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У подальшому проходить активний «мозковий штурм», 
коли долучаються всі студенти, зокрема кожна група озву-
чує свої думки згідно з правилами (всі студенти повинні 
чітко дотримуватися обраної ролі). Група «Жовтого капе-
люха», що є символічним відображення оптимізму, виту-
пає з позицій логічного позитиву. Висвітлюється оптиміс-
тична сторона прогнозу ситуації та приховані позитивні 
ресурси. «Чорний капелюх» – всі негативні аспекти. Кри-
тично оцінюються можливі ризики і таємні загрози, істот-
ні та уявні недоліки. Оскільки «Червоний капелюх» – капе-
люх емоцій, почуттів та інтуїції, то група висловлює свої 
інтуїтивні здогадки, не вдаючись у пояснення. «Зелений 
капелюх» — капелюх творчості та креативності, пошуку 
альтернатив і внесення змін. Для групи – це зосередження 
на творчому підході, альтернативних рішеннях, вислов-
лення нових концепцій. 

«Синій капелюх» – шостий капелюх мислення, при-
значений для викладача, котрий керує процессом та під-
сумовує все сказане. Викладач є носієм не лише теоре-
тичних знань і багатого практичного досвіду роботи на 
первинній ланці, а ще й джерелом клінічного мислення 
і лікарської мудрості. Надалі в такий спосіб розглядають 
решта ситуацій. Всі студенти малих груп почергово про-
понують свої ідеї щодо вирішення окресленої проблеми з 
різних позицій мислення. 

Запроваджена нами оптимізована технологія аналізу 
ситуацій дозволяє розвивати аналітичні здібності й кри-

тичне мислення, поєднувати теоретичні знання з прак-
тикою, вдосконалити навики розв’язання комплексних 
завдань. У такий спосіб у майбутніх сімейних лікарів фор-
мується практичне вміння виробляти оптимальне рішення 
з урахуванням економічної ефективності, доцільності та 
варіантів координації медичної допомоги, що має важливе 
значення для практичної діяльності [4].  

Висновок. Технології інтерактивного навчання дозво-
ляють оптимізувати підготовку майбутніх фахівців сімей-
ної медицини на додипломному рівні для відпрацювання 
вміння приймати ефективні професійні лікарські та управ-
лінські рішення, якісно визначати маршрут пацієнта в 
умовах розмежування рівнів надання медичної допомоги.
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ДИНАМИКА КОНЦЕНТРАЦИИ БИОГЕННЫХ МОНОАМИНОВ И ИХ ПРЕДШЕСТВЕННИКОВ ВО 
ВНУТРЕННИХ ОРГАНАХ И ТКАНЯХ ПОД ВЛИЯНИЕМ ФТОРИДНОЙ ИНТОКСИКАЦИИ

И. Ю. Багмут, И. Л. Колесник, А. В. Титкова, Т. М. Попова 
Харьковская медицинская академия последипломного образования, Харьков, Украина

Артериальные и венозные стенки кровеносных со-
судов содержат различные катехоламины, непосред-
ственно влияющие на метаболизм и тонус. В этой связи 
представляет интерес изучение активности нейромедиа-
торов и вторичных «мессенджеров» при действии на ор-
ганизм фторидной интоксикации с целью обоснования 
особенностей механизма ее биологического действия, 
выявления изменений энергетического обеспечения 
приспособительных реакции

Исследования динамики концентрации биогенных 
моноаминов и их предшественников показали увеличе-
ние содержания ДОФА, норадреналина, адреналина в го-
ловном мозге, а в печени – норадреналина и адреналина. 

Уровни дофамина и ДОФА были снижены соответственно 
в головном мозге и печени. Влияние фторидной интокси-
кации сопровождалось повышением концентрации трип-
тофана и серотонина как в печени, так и в головном мозге. 
Во всех случаях прослеживалось увеличение содержания 
адреналина, норадреналина, серотонина и триптофана.

Анализ данных свидетельствует о наличии структур-
но-метаболических нарушений медиаторной регуляции 
клеточных единиц под влиянием фторидной интоксика-
ции. Установленные нами нарушения обмена моноаминов 
и их предшественников, по всей вероятности, являются 
компенсаторно-приспособительной реакцией организма 
по обеспечению гомеостаза органов и тканей.

ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ТА УДОСКОНАЛЕННЯ НАУКОВО-ДОСЛІДНОЇ РОБОТИ СТУДЕНТІВ 
ТА МОЛОДИХ УЧЕНИХ У ГАЛУЗІ СУДОВОЇ МЕДИЦИНИ

В. Т. Бачинський, О. Я. Ванчуляк, М. С. Гараздюк, І. Л. Беженар, О. І. Гараздюк 
ВДНЗ України «Буковинський державний медичний університет», м. Чернівці

Основи майбутнього професійного рівня молодого 
фахівця закладаються ще в період навчання в університе-
ті. Навчальний процес повинен по максимуму забезпечи-
ти отримання майбутнім лікарем ґрунтовної теоретичної, 
і що найважливіше, практичної підготовки. Окрім цього, 
відмінною рисою медичних вузів завжди було і залиша-

ється прагнення навчити студентів клінічно мислити та 
аналізувати ситуацію самостійно.

Проблема самостійної науково-дослідної роботи сту-
дентів у клініці судової медицини в Україні є достатньо 
актуальною, що пов’язано з обмеженим доступом студен-
тів до участі в розтинах, експертизі трупів померлих, екс-
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пертизі живих осіб тощо. Це обумовлено тим фактом, що у 
більшості вітчизняних медичних університетів дисциплі-
на «Судова медицина» викладається на кафедрах патомор-
фології, що значно ускладнює, а інколи й унеможливлює 
доступ студентів до роботи у бюро судової медицини.

На відміну від більшості ВМ(Ф)НЗ України, у Вищо-
му державному навчальному закладі України «Буковин-
ський державний медичний університет» спільними зу-
силлями адміністрації навчального закладу та начальника 
бюро було створено єдиний науково-практичний комплекс 
судової медицини: кафедра судової медицини та медично-
го правознавства на базі обласного бюро судово-медич-
ної експертизи. Усі викладачі кафедри є співробітниками 
бюро, внесені до Реєстру атестованих судових експертів 
Міністерства юстиції України, приймають участь у комі-
сійних судових експертизах, експертизі трупів померлих, 
потерпілих, звинувачених та інших осіб, що дозволяє їм 
постійно підвищувати як свою кваліфікацію лікаря-прак-
тика, так і науковий рівень, завдяки чому предмет судової 
медицини викладається на високому навчально-методич-
ному рівні. Співробітники кафедри з успіхом проводять 
власну науково-дослідну діяльність та керують науково-
дослідною роботою студентів та молодих учених. 

Так, за період 2011-2016 рр. викладачі провели 1311 роз-
тинів, взяли участь у 406 комісійних експертизах. На кафедрі 
створено студентський науковий гурток, засідання якого про-
водяться двічі на місяць. Більше того, враховуючи, що бюро 
працює цілодобово та у вихідні і святкові дні, співробітники 
кафедри мають чергування по суботах, що дозволяє прово-
дити засідання гуртка у ці дні. Це сприяє науково-дослідній 
роботі студентів, розвитку студентської науки та кращому 
освоєнню практичних навичок. Окрім опрацювання наукової 
літератури у бібліотечних фондах університету, додаткового 
перегляду наукових фільмів по тематиці занять та роботи з 

вологими макропрепаратами, студенти, які навчаються на 
базі кафедри, разом із викладачами взяли участь у 718 розти-
нах. Ґрунтуючись на матеріалах, отриманих під час розтинів 
та проведення експертиз, студентами під керівництвом нау-
ково-педагогічного персоналу кафедри проводиться науково-
дослідна робота. За її результатами за період 2011-2016 рр. 
опубліковано 8 статей, з них 1 – за кордоном та 48 тез, з яких 
10 – за кордоном. Матеріали науково-дослідної роботи допо-
відалися 52 рази на конференціях, симпозіумах та з’їздах, у 
тому числі 7 разів – за кордоном. 

Студентські науково-дослідні роботи приймали 
участь у конкурсах робіт, організованих МОЗ України. 
Двічі роботи нагороджувалися дипломами ІІІ ступеня, а 
студенти Максимчук Н.О та Любеля Ю.В. здобули найви-
щу нагороду – диплом І ступеня. 

Таким чином, здобутки науково-дослідної роботи сту-
дентів є одним з аргументів, який свідчить на користь ор-
ганізації об’єднаного центру судово-медичної експертизи 
й у інших медичних вузах України. Високі досягнення мо-
лодих науковців на етапі навчання в університеті значно 
стимулюють та надихають їх на подальший професійний 
розвиток та сприяють становленню майбутнього фахівця.
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ІНДИВІДУАЛЬНИЙ ПІДХІД У ФОРМУВАННІ МОТИВАЦІЇ ДО НАВЧАННЯ ЗА  УМОВ КРЕДИТНО-
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Однією з важливих складових успішності навчально-
го процесу у медичних вищих навчальних закладах є чітка 
мотивація студента на досягнення мети навчання, а саме – 
набуття необхідних професійних знань, умінь та навичок. 
Особливого значення професійно-орієнтована мотивація 
набуває за умов кредитно-модульної системи організа-
ції навчального процесу. Важлива роль у вихованні сту-
дентської молоді належить кураторові студентської групи 
Принцип індивідуального підходу у вихованні потребує, 
щоб куратор групи постійно вивчав і добре знав індиві-
дуальні риси характеру, погляди, смаки. Кожен студент 
є активним учасником виховного процесу, особою, яка 
усвідомлює своє власне становлення, виявляє творчість, 
ініціативу, відповідає за свою працю, поведінку. Процес 
формування позитивної мотивації до навчання у студен-

та повинен бути послідовним та поетапним, з урахуван-
ням індивідуальних психологічних особливостей студен-
та, міжпредметної інтеграції і здійснюватися спільно не 
лише кураторами, а й викладачами кафедр. Моніторинг 
стану мотивації до навчання слід проводити неодноразово 
впродовж навчального року з метою вчасного проведення 
корекції шляхом індивідуальних бесід зі студентами та їх 
батьками, що допоможе уникнути проблем у навчанні та 
підвищить поточну успішність навчання.

Впроваджена система мотивації за умови кредитно-
модульної системи навчально-виховного процесу є одним 
із дидактичних методів, що ефективно впливає на фор-
мування особистості майбутнього лікаря, дозволить удо-
сконалити диференційований та індивідуальний підхід до 
лікування хворих.
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